

INSOSTENIBLE SITUACION

Por distintos conductos llegan noticias a nosotros que convergen en un punto: en que los dirigentes del movimiento están convencidos del fracaso de su intento criminal.

Na vamos a analizar el principio del levantamiento suicida, sino la situación actual de los que llevan o dirigen el movimiento. Todos los generales rebeldes que aún quedan sin rendirse, están invadidos de una depresión de ánimo que raya en la idiotez. No saben qué hacer para salvarse de la hecatombe producida por su egoísmo y soberbia. Hay quien piensa en la potencia de un avión, para traspasar la frontera y librarse así del rigor de la justicia, que caerá sobre él como losa de plomo, finiquitando para siempre tanta maldad, tanta ingratitude y tanta inhumanidad. Otros tiene decidida su propia muerte, antes que rendirse a la justicia del pueblo o a la justicia militar, que ha de ser implacable para los que han hecho regar con sangre vigorosa tantos rincones de España.

Los generales rebeldes piden unos a otros refuerzos para sus columnas, mermeadas por las batallas y por las múltiples deserciones. Con voz angustiosa y desesperada solicitan municiones y víveres de que carecen, en absoluto. La situación se les hace imposible, por lo que muchos de esos generales están dispuestos a entregar las armas en manos de las fuerzas regulares del Gobierno, tan pronto éstas lleguen a las puertas de las capitales levantadas en armas. No quieren rendirse a las milicias, quizá temerosos de ser víctimas de la ira popular. Pero no pueden estar tranquilos que las milicias populares tienen una conciencia limpia y un corazón generoso, contrapuesto a su conciencia encanagada y a su corazón de pie-

dra berroqueña. Sus almas insensibles a toda ternura, no saben comprender la grandeza del alma del pueblo. Porque si ellos hubiesen vencido, no hubieran dado cuartel a nadie y a mansalva hubieran asesinado a todo el que no cumpliera en sus ideas bastardas. Este espíritu de venganza que llevan amasado con su sangre las derechas reaccionarias, no les deja comprender la honorabilidad y la caballerosidad del pueblo. De este pueblo sufrido que dió su sudor, su sangre, para que hoy lo ametrallan, disfrutaran de comodidades, de prebendas, de lujo y de cuanto plugo a sus deseos.

Los militarotes que hoy se baten en retirada y cuyo descontento en tre ellos los tiene dislocados, discuten acaloradamente sobre la culpabilidad de Franco, Queipo del Llano y compañía, no faltando quien haya dicho de entregarse sin condiciones a la llegada de las fuerzas del Gobierno.

Como se ve, los militarotes facciosos, que han hecho traición a su honor y a su Patria, levantándose contra el Régimen que el pueblo soberano se dió, reniegan de su suerte y procuran muchos huir, poniéndose a salvo y entregándose en los Gobiernos civiles. Claro es que con estos caballeretes hay que tener cuidado, porque al ver la partida perdida, viene a salvar su responsabilidad, pasándose con los leales. No; eso no puede ser. Los que no estuvieron con el Gobierno, estuvieron frente a él, y sobre ellos caerá la misma responsabilidad que aquellos que siguen en los frentes. Sólo cabría los antecedentes en los que se pasen con los nuestros, pero mucho ojo con los falsantes y traidores del pueblo que ha trabajado para mantenerlos y tan villanamente lo ametralla.

Una interesante conversación con el diputado socialista Ramón Lamonedá

SUS IMPRESIONES SOBRE EL CAMPO DE BATALLA

Un periodista madrileño tuvo ocasión de charlar con el secretario del partido socialista el diputado Ramón Lamonedá, que permaneció todo el día de ayer en el frente organizando diversos servicios relacionados con las Milicias y llegaron hasta las primeras líneas de fuego.

Hemos solicitado de él que nos hiciera una narración de sus impresiones, y Lamonedá nos atiende en los escasos instantes que le dejan libre la organización de las Milicias de Artes Gráficas y las constantes llamadas telefónicas que le hacen de los Ministerios de la Guerra, Marina y Comunicaciones.

—Salimos de madrugada con Juan Simeón Vidarte, Rubiera y algunos otros diputados—nos dice el representante en las Cortes de la provincia de Granada—. En la ruta de Madrid a Buitrago existía una gran actividad. Los coches marchaban con velocidad de vértigo. Todo está perfectamente ordenado y el tránsito se hace sin gran dificultad, pese a que existen algunos coches inutilizados en las márgenes de la carretera.

—¿Existe entusiasmo en los pueblos?

—En todos los que hemos recorrido es tal la vigilancia desplegada por el paisanaje, que no dejan pasar ningún coche sin comprobar antes si tiene la debida autorización para salir, y hasta identifican a sus ocupantes. Así es totalmente imposible que elementos fascistas puedan organizar ninguna pequeña agresión por sorpresa. A pesar de que íbamos en un coche que seguía al del ministro de la Guerra, los campesinos nos ordenaban parar de trecho en trecho hasta comprobar nuestra personalidad. Una vez identificados, todo eran muestras de adhesión y de entusiasmo; pero la serena vigilancia de esas gentes demuestra que la inteligente oposición al movimiento fascista ha prendido en el ánimo de todos los españoles, y aunque en lugar de estar desilusionados y con el ánimo maltrecho, como ya se encuentran nuestros enemigos, se hubieran provisto de los mejores aparatos de guerra, no podrían nada, porque ante la voluntad de un pueblo toda tentativa de sojuzgamiento es imposible.

Ramón Lamonedá se nos pierde ahora reclamado por diversas incidencias del momento. Cuando al cabo de unos minutos podemos dar con él de nuevo, continúa su relato:

—Para ayer estaban anunciadas grandes operaciones. No nos vimos defraudados, porque se inició un ataque, y no sólo se cumplió este objetivo tomando dicho pueblo, sino que se rebasó en muchos kilómetros. Estuvimos también en un pueblo de abolengo liberal y que se

ha movilizó íntegramente en favor de la causa de la democracia. Allí han establecido un puesto de socorro de la Cruz Roja, el cual, pese a mostrar muy visibles enseñanzas de la benemérita institución, fué bombardeado por un avión fascista. Allí nos encontramos con el señor Just, director general de Obras Hidráulicas, que se unió a nosotros.

—¿Estaban perfectamente atendidos todos los servicios?

—Sobra de todo y nada escasea. Allí vimos a hombres tan activos y organizadores como a Rafael Henche, presidente de la Diputación provincial, y a Gabriel Morón, dan de muestras de una actividad incansable para que no faltase nada y para que todo estuviera a la hora y en el sitio en que se pudiera necesitar.

—¿Existe entusiasmo en los pueblos?

—Vimos batirse con gran arrojo al teniente coronel Paredes, al capitán Gallo y al capitán Galán, al frente de las milicias populares, de los Guardias de Asalto y de tropas leales.

Fuó ocupado a las cinco de la tarde. La aviación enemiga ya no causa ningún efecto, porque es tan escasa y vuela tan alto ante el temor de perder los últimos aparatos que les restan, que sus bombardeos ya no podrían causar más que un efecto moral; pero ni siquiera eso producen, porque las milicias y nuestras tropas se han convencido de que la aviación enemiga no puede causar ya daño alguno.

Una nueva pausa, provocada por la actividad incansable de este hombre dinámico que es Ramón Lamonedá, y al fin nos dice:

—Mi impresión es que el enemigo es tan escaso, pues nuestra aviación abundantisíma y nuestra artillería con sus tiros certeros lo agitan en seguida terminan con él. Ayer, a nuestro regreso, un pequeño incidente me sirvió de símbolo para sintetizar la situación de ahora. A nuestro paso nos salió

un can hidrófobo, babeante, con los ojos inyectados en sangre. Tuvímos que desparcharle en pocos segundos con nuestras pistolas. Lo mismo ocurrirá con el enemigo. Unos tiros certeros, y el perro rabioso que ahora aulla en la Sierra se dejará caer entre el polvo con un último estertor. Nosotros, los españoles, podremos seguir tranquilos nuestro camino, igual que ayer Vidarte y yo, después de matar a aquel perro, pudimos volver a Madrid sin preocuparnos de él.

Un telegrama del teniente coronel Sandino, jefe de las fuerzas de Aviación que operan sobre Zaragoza, dirigido al Presidente de la Generalidad

Madrid (31, 4 t.). A las once horas de hoy se ha dirigido por el heroico teniente coronel Sandino, jefe de la escuadrilla de aviación que opera sobre los pueblos de Zaragoza, un telegrama al presidente de la Generalidad señor Company, en los siguientes términos:

—Durante todo el día de hoy la aviación republicana ha estado bombardeando los redutos rebeldes en la provincia de Zaragoza. Todos los frentes han sido objeto de nuestra atención. Y la escuadrilla de Lérida ha conseguido dispersar en el pueblo de Zastago un batallón faccioso de caballería.

Nuestros pilotos han podido recoger gran número de prisioneros que se entregaban con los brazos en alto.

El decreto sobre alquileres

La "Gaceta" del día 28 de julio, publica un Decreto sobre la reducción de los alquileres. Esto ha levantado cierto revuelo entre los almerienses, pero hemos de advertir que se refiere exclusivamente a Huelva y Sevilla, en virtud de una información hecha por el Gobierno a aquellas poblaciones andaluzas. To do esto es debido a la labor realizada por la Asociación de Inquilinos.

El Gobierno, no obstante, hace resaltar que tan pronto se abran las Cortes, se votará una ley que haga extensivo estos beneficios a toda España.

Ingresa en nuestro Hospital dos heridos procedentes de Iznallar

Ayer tarde, en una ambulancia de la Cruz Roja, fueron trasladados a nuestro Hospital provincial, procedentes del pueblo de Iznallar (Granada), dos heridos que lo fueron por los facciosos de Granada. Estos son:

Marcos Campos Salvador, de 21 años, que padece fractura completa de la pierna izquierda, herida en la cara interna de la misma pierna, diversas heridas contusas en la cara y herida perforante en la córnea en el globo ocular derecho, con pérdida absoluta de visión, producidas por casco de metralla.

Juan Campos Fajardo, de 45 años, padre del anterior, de contusión con herida de vidrio y pérdida de visión del ojo derecho, y heridas contusas en la región superciliar y mal del mismo lado.

El estado de ambos heridos fué calificado de graves, y quedaron encamados en la sala de evacuación.

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer los periodistas giramos la acostumbrada visita al Gobierno civil, a visitar al señor Peinado Vallejo.

El secretario particular, don Teófilo Gómez nos recibió, manifestándonos que el señor Peinado se encontraba ausente.

La tranquilidad en la capital y la provincia es absoluta, y las noticias que se reciben de diferentes partes de la península son satisfactorias.

DIPUTACION

El Presidente de la Diputación, señor Callejón, nos dijo a los informadores, que atendiendo a las actuales circunstancias del Hospital provincial, se había nombrado director técnico, al doctor don Manuel Gómez Campaña, siguiendo el señor Muñoz Ocaña, de director administrativo en aquel centro benéfico.

AYUNTAMIENTO

El Alcalde de la ciudad, señor Ortiz Estrella nos manifestó a los periodistas, que continuaba ocupándose del abastecimiento de la población.

TRASLADO DE CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasladado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

VIAJEROS

Ha llegado de Berja, el abogado don Juan de la Torre Marin.

—Procedente de Carboneras se encuentra en esta capital doña Natividad Alvarez.

—De Vera llegó ayer doña María Peñuelas Martínez.

—Se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid, don Bonifacio Rodríguez González. Sean bienvenidos.

El Gobierno acuerda la incautación de la Trasméditerránea

DOS DECRETOS DEL MINISTERIO DE COMUNICACIONES Y MARINA MERCANTE

Nunca como en las presentes circunstancias es necesario que el Estado disponga en todo momento y a su arbitrio de las comunicaciones terrestres y marítimas, bien valiéndose de las entidades concesionarias de las mismas, bien por sí directamente, cuando éstas no existen; pero ocurre que la Dirección de una de las Compañías encargadas de esta clase de servicios públicos, la Trasméditerránea, ha abandonado de hecho el que le está encomendado, hasta el punto de que el Gobierno se ve en la precisión de utilizar sus propios medios informativos y usar de la autoridad de sus órganos rectores para averiguar la situación de los buques de dicha empresa y dar a los mismos las órdenes convenientes.

Por otra parte, alguna de las dotaciones de los barcos, acaso inducidas por personal de notoria influencia en la marcha de la república de Sociedad, que se ha colocado desde hace tiempo en actitud contraria al régimen, han roto las relaciones que legal y obligadamente les unía con las autoridades de Marina de los puertos, emancipándose así de la tutela del Poder público y contribuyendo a la acentuación del estado de irregularidad en que se encuentran nuestras comunicaciones con Canarias, Baleares y Marruecos.

El Gobierno de la República no sólo no está dispuesto a tolerar semejantes transgresiones de la ley, sino que cree de su deber corregirlas con mano firme.

Por lo que respecta al desempeño del servicio que a trece costa ha de seguir prestandose, lo asumirá el Estado por sí, y en cuanto afecta a la disciplina, he decidido restablecerla plenamente, incorporando a la reserva naval de la Marina de Guerra las dotaciones de los buques pertenecientes a las empresas de navegación subvencionadas por el Estado.

Para no poner en peligro, por preferencias de fuera, la autoridad de los funcionarios de Marina, esta última medida exige la extensión de la misma al personal del puerto general de servicios marítimos, así como a los prácticos de puerto; es de cir, a todos aquellos que en algún modo o por cualquier concepto de ben responder de que los servicios de navegación marchen con la mayor eficacia, bajo la autoridad del Estado.

Por estas razones, a propuesta del Ministro de Comunicaciones, y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.— El Estado se incauta provisionalmente y por causa de interés público de la Compañía Trasméditerránea, así como del capital circulante y de los depósitos y almacenes de la misma, rescindiendo el contrato vigente, sin indemnización.

Artículo segundo.— Se exigirán a la Compañía las responsabilidades a que haya lugar por incumplimiento de los servicios.

De este se encarga el ministerio de Comunicaciones y Marina mercante por medio de su Dirección general de Marina mercante.

Artículo tercero.— Queda suspendido el abono de toda subvención a la Compañía Trasméditerránea y retenidas las sumas que no se le hayan hecho efectivas, las cuales se aplicarán a las resultas de las responsabilidades a que se refiere el artículo anterior. Las cantidades actualmente consignadas en presupuesto para los servicios quedan afectas a los mismos y a disposición del ministerio de Comunicaciones y Marina mercante.

Artículo cuarto.— El ministerio de Comunicaciones y Marina mercante, previa propuesta de la Dirección general de Marina mercante, nombrará un director gerente de los servicios incautados, quien podrá nombrar y disponer el personal que estime conveniente.

Artículo quinto.— El personal del cuerpo general de servicios marítimos, los agentes de policía marítima, los prácticos de número de los puertos, el personal de los servicios auxiliares de los prácticos y las dotaciones de los buques de la Compañía de navegación Trasméditerránea, Trasméditerránea e Ibarra, en sus servicios subvencionados quedan incorporados a la reserva naval de la Marina de guerra.

Artículo sexto.— Los Ministerios de Marina y Comunicaciones y Marina mercante se pondrán de acuerdo para dictar las disposiciones adecuadas al cumplimiento de este Decreto.

Artículo séptimo.— Este Decreto entrará en vigor al aparecer publicado en la "Gaceta" de Madrid y de él se dará cuenta a las Cortes.

Dado en Madrid a 29 de julio de 1936.— MANUEL AZAÑA.— El ministro de Comunicaciones y Mari-

na Mercante, BERNARDO GINER DE LOS RIOS.

El otro decreto dice así:

—Considerada las responsabilidades contraídas por los señores March en su participación y ayuda al movimiento sedicioso dirigido contra el Estado, y a fin de cubrir las responsabilidades que han contraído, el Gobierno de la República estima conveniente incautarse de todas las obligaciones y acciones de la Compañía Trasméditerránea propiedad de los mismos, así como de cualquier crédito que contra la Compañía u otras entidades afectas a la misma tuvieren ambos.

Fundado en estas razones, y a propuesta del ministro de Comunicaciones, de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.— El ministerio de Comunicaciones y Marina mercante se incautará de todas las acciones y obligaciones de la Compañía Trasméditerránea que pertenece cen y hayan pertenecido a don Juan March Ordina y a don Juan March Cervera, así como cualquier crédito que contra la Compañía u otras entidades afectas a la misma tuvieren ambos, a cuyo efecto la Trasméditerránea hará entrega a dicho ministerio de los mencionados títulos y justificantes de los créditos.

Artículo segundo.— El ministerio de Comunicaciones y Marina mercante dictará las disposiciones con venientes para el mejor cumplimiento de este decreto.

Artículo tercero.— De este decreto se dará cuenta a las Cortes y entrará en vigor el día de su publicación en la "Gaceta" de Madrid.

Dado en Madrid a 29 de julio de 1936, etc. etc.

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

Madrid (31, 4 t.).

Con el título de "El Sindicalista", dirigido por el líder de este partido, Angel Pestaña, ha aparecido hoy en Madrid un nuevo periódico.

En su editorial dice que el estímulo enardecedor de las fuerzas del Gobierno, es enorme.

Miles de obreros luchan en los campos de batalla, viniendo a los facciosos, mientras que otros miles están pendientes y esperando con ansia loca formar parte de las filas de los heroicos combatientes.

Añade que las armas al servicio del pueblo se imponen, y las deserciones del enemigo van en aumento.

En otro artículo expresa que no podía entrar en España otra época de crímenes, asesinatos y explosiones, que era en definitiva lo que hubiéramos gozado, caso de triunfar el fascismo-militarista.

Los enemigos han jugado con dos barajas, y a pesar de ello han perdido.

Relata en sus páginas un hecho ocurrido en un Hospital de Sangre, que pone de manifiesto cual es la actitud del pueblo en estos momentos.

Días pasados llegó a un hospital un herido grave en las operaciones de la Sierra de Guadarrama.

El padre del herido fué a verlo, y entre el doctor que le asistía y él se cruzaron estas palabras:

—¿Es grave la herida que padece mi hijo?

—Sí —le contestó el médico— y tardará en curar bastante tiempo.

—¿Lástima grande —objetó el padre— lástima grande, porque entonces no podrá volver al frente de batalla a morir por la República.

—La Voz" destaca la acción del teniente coronel Mangada, cuya columna se bate con un arrojo temerario.

El pueblo está en marcha, y las guerrillas, las patrullas de los hombres del "mono azul", son serviciales y fieles a la República, por la que consiguen grandes victorias.

España está en pie: No pasarán gritan los soldados leales en los frentes.

No pueden venerar unos cuantos traidores y malos españoles. Refiriéndose a la reunión celebrada hoy por el Ayuntamiento de Madrid, dice que las palabras pronunciadas por el alcalde, señor Rico, llegaron al alma de los concejales populares.

Con cálidas frases, llenas todas ellas del más profundo amor al régimen, don Pedro Rico, expuso cual era la situación de la República. Dijo que en los frentes los empleados del Ayuntamiento de Madrid se baten con un ardor insospechado, y que han caído heridos por las balas del enemigo de la Patria.

Acuérdase por unanimidad con ste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de estos heroes anónimos.

"Claridad", en un artículo sereno, habla de las ilusiones de los rebeldes, que esperaban recibir socorro de otras naciones.

JUAN MARCH

Entre las siniestras figuras del movimiento militar fascista destaca la de Juan March, a quien, con frase feliz, un escritor calificado de "último pirata del Mediterráneo".

March ha sido el arbitrador de los recursos pecuniarios cuantiosísimos que se han necesitado para llevar a término la sedición fascista. No ha regateado su dinero para esa obra infame porque crea segura la victoria que le habría convertido en el hombre más poderoso de España. Los generales fascistas hubieran sido a su lado unos peleses.

Fué March en sus mocedades tripulante de las barcas mallorquinas que se dedicaban al contrabando de tabaco entre las costas africanas y España. Hombre sin escrúpulos, logró en breve el apoyo de unos cuantos facinerosos, convirtiéndose en el jefe de una flotilla de lanchas de vapor que, al verse perseguidas, enarbolaban bandera inglesa, para burlar la acción de las autoridades españolas.

Entonces March tenía como agente y abogado defensor en Barcelona a Emiliano Iglesias y a Lerrox como valedor en Madrid. En las playas de Cataluña hizo el afortunado contrabandista mallorquín numerosos alijos de tabaco que le valieron muchos millones de pesetas.

Al advenir la dictadura primorriverista, March era inmensamente rico. Concesionario del monopolio del tabaco en el Africa española, naviero, interesado en importantes negocios en toda la Península, pudo afirmarse que nadie le igualaba aquí en poderío financiero.

Primo de Rivera, al proclamarse dictador, dirigió personales ataques a March y pareció decidido a perseguirle; pero muy pronto se entendieron y March gozó del mismo ilimitado favor oficial que antes.

Proclamada la República eclipsóse la buena estrella de March. En las Cortes Constituyentes quedó hecho un guilapo y después se le redujo a prisión, de la que pudo evadirse por la complicidad de algunos falsos amigos de la República.

Permaneció March en el extranjero hasta después de las elecciones legislativas de 1933 que, por el amaño, la coacción y todo género de trapacerías, dieron el triunfo al asqueroso amontonamiento de las

Dice que este empeño es vano, pues los demás países no pueden prestar ayuda a unos enemigos de clarados de su Madre.

Cuando al pueblo se le ataca y crece la furia de éste, no hay nada que pueda oponerse a su marcha progresiva.

"Heraldo de Madrid", consigna en un brioso artículo, magnífico de prosa y de fondo, el hecho de que los hombres de España se suman con un ardor inaudito y un valor heroico a la defensa de la República y a la contención y rendición de los sublevados.

Se refiere también a una alocución radiada anoche por Barcelona del escritor francés Jean Cauhanx, que pone de relieve cuál es la situación del proletariado francés en estos momentos de angustia y heroísmo de España.

En otro artículo dice que al igual que el Dos de Mayo se alzó un pueblo contra la invasión, en este Julio de 1936 se ha escrito una página más gloriosa aún en nuestra historia.

Al pueblo español le ha llegado ya su hora. Es el último lanzamiento de los pretorianos de sable y espada. El pueblo de España está en pie y adelante.

Refiere también una arenga del teniente Galán, dirigida a los soldados que combaten en la Sierra. La disciplina hace que tengamos que acatar lo que ordenan nuestros jefes. Pensar que de ella depende el aplastamiento de los facciosos.

Al venir a defender nuestras libertades, nuestro esfuerzo va dirigido a sustener en el poder a las fuerzas del Frente Popular.

Está dispuestos a sacrificarse, bien se ve. Pensar en la República, que es pensar en España y en su salvación.

En sus notas de extranjero dice que en Londres y en Berlín se han celebrado mítines monstruosos, en los que hablaron los líderes de los partidos obreristas, que hicieron un canto grandioso al no miembros grandioso entusiasmo del pueblo hispano que, al ver que querían arrebatarse un triunfo logrado en las urnas, se lanzó a la calle dispuesto a defender su conciencia.

La perfecta ama de casa elige siempre

ALFA

la máquina de coser nacional. Depositario: E. LIMONES

Beloy, 2 - Teléfono 1240 (2)

derechas con el lerrouxismo. El dinero de March se utilizó en abundancia para falsear la voluntad del pueblo en aquel simulacro de elecciones del que se derivaron daños tan enormes para España.

March, diputado, naviero, "árbitro de la alta banca, de los grandes monopolios y de las más productivas industrias, volvió a ser amo de la nación española. Lerroux, Gil Robles y sus pandillas tuvieron como el más eficaz de sus colaboradores. La bolsa de March era inagotable y con ella contaba incondicionalmente para derribar la República.

Cambió por completo la situación política de España con la caída del bloque radical derechista. No podría March proseguir la perpetración impune de sus enormes latrocinios. Un gran fraude contra el Estado, que, bajo la dominación de radicales y derechistas, cometiése en la contabilidad de la Compañía naviera Trasméditerránea, descubriéndose recientemente. March y algunos de sus cómplices puede decirse que estaban en los umbrales del presidio.

Y estalla la rebelión militar fascista. Dias antes March había escapado de España. El muy miserable rehúta todo riesgo personal en la terrible conflagración que se avecina. Creía quedar bien con su conciencia de criminal nato poniendo parte de sus talegas a merced de los verdugos del pueblo español. No restituía lo robado a las víctimas, sino que lo entregaba a desalmados generales para que asinaran en masa a los españoles.

Hombres sin entrañas, trató siempre March a sus obreros y empleados con desprecio y crueldad. Invariablemente recibieron de él salarios y sueldos de hambre. Y tan pésimo concepto se tenía de March que, años atrás, señalóse como autor por inducción del asesinato en Valencia de un individuo de quien el millonario mallorquín había sido gran amigo en sus tiempos de contrabandista.

Ese es el facineroso Juan March. Ese es el monstruo de perversidad que ha reunido los cuantiosos fondos necesarios para encender entre hermanos odios que difícilmente se extinguirán y para que una gavilla de foragidos con uniforme de generales se complazcan viendo como la sangre española corre abundantemente por el suelo patrio.

De "El Diluvio".

Nota de la Delegación de Hacienda

Habiendo de comenzar mañana día 1 de agosto, el plazo voluntario para la recaudación de las contribuciones e impuestos del Estado, correspondientes al tercer trimestre del año en curso, se invita a todos los contribuyentes de esta capital, para que teniendo en cuenta la situación completamente normal que afortunadamente vivimos en Almería, satisfagan sus cuotas dentro de dicho período voluntario que terminará el día 10 de septiembre próximo en la forma que habitualmente lo han efectuado en anteriores trimestres, como medio de coadyuvar al normal desenvolvimiento de las actividades del Estado, a lo que todos estamos obligados siempre, y en particular en momentos como los actuales en que cada uno ha de cooperar con los medios de que disponga al restablecimiento de la paz pública y de la legalidad pública, representada por el Gobierno legítimamente constituido.

Almería 31 de julio de 1936.— El Delegado de Hacienda, Salvador Muelas.

Las ropas confeccionadas con máquina de coser

ALFA

son las más sólidas y elegantes. Distribuidor: E. LIMONES

Beloy, 2 - Teléfono 1240 (2)

DEPORTES

NUEVA JUNTA DIRECTIVA

Hemos recibido un atento «saludo» del Presidente de la Sociedad Cultural y Deportiva, «Grupo Lanchafr», dándonos cuenta de la designación de nueva Junta Directiva, que es como sigue:

Presidente, Miguel García Requejo; Vicepresidente, Feliciano Alvira; Secretario, José López Hernández; Bibliotecario, José Gálvez Martínez; Tesorero, Francisco Lucas Martínez; Contador, Pedro Besgas; Vocales, Jesús Amezca, José Blanes y Francisco Ferrón.

Al dar cuenta del recibo de dicha comunicación, le deseamos a los nuevos directivos toda clase de aciertos en el desempeño de sus cargos.

Información de toda España del movimiento subversivo

RESUMEN DE NOTICIAS

Madrid, (30, 12 noche Recibida con gran retraso).—Desde bien temprano, los diversos frentes de las Sierras de Guadarrama y Somosierra, fueron explorados por la aviación afecta al Gobierno, logrando batir al enemigo quien tenía algunas concentraciones.

Se efectuó una maniobra envolvente, causándole a los facciosos muchas bajas y ocupándose gran cantidad de material de guerra.

Las guerrillas ocuparon un grupo de casas, que servía de punto de mira al enemigo y sobre los tejados fueron izadas las banderas nacional y roja.

A medio día, el Capitán Galán, arengó a las tropas leales, y por la tarde se efectuó un decidido avance, encontrando las milicias escasa resistencia de sus enemigos.

Los diputados del Frente Popular, han recorrido durante todo el día el frente de lucha.

La «radio» ha dado cuenta de la conquista de Villanueva de la Serena, que era el único foco que existía en Balazoz.

Es completamente inexacto el rumor circulado de haberse sublevado la guarnición de Valencia.

El contralmirante, jefe de la División, ha hablado por la emisora de radio local, expresando la más completa fidelidad al régimen por parte de aquella guarnición, manifestando que los soldados fraternizaron con el pueblo.

Desde el Cuartel general de las milicias antifascistas, partió el entierro del Capitán Benito, muerto gloriosamente en la Sierra.

Se hicieron salvos de ordenanza, siendo la concurrencia enorme.

También partió desde el local de las Juventudes socialistas el entierro del Capitán de la Guardia civil, señor Condes.

La Dirección general de Seguridad, ha detenido a varios extranjeros que propagaban rumores, diciendo que las Embajadas establecidas en Madrid, estaban dispuestas a trasladarse de la Capital de la República, pudiéndose afirmar que las Embajadas no han tenido tales propósitos.

Ha dimitido el director general de Seguridad, señor Alonso Maloll, habiendo sido designado para sustituirle, el diputado don Manuel Muñoz.

Ha sido nombrado jefe superior de Policía, don Manuel López Rey, catedrático de Derecho de la Facultad de La Laguna.

Ambos nombrados, pertenecen a Izquierda Republicana.

Ha sido detenido el exjefe Superior de Policía, don Pedro Rivas.

Durante su visita Somosierra, el Comandante Ristori, fué tiroteado por un fascista que había logrado infiltrarse en las milicias obreras.

El Comandante resultó ileso y el agresor logró desaparecer.

El jefe de la Escuadra, don Fernando Navarro y el Jefe de Estado Mayor de la Armada, don Pedro Prado, estuvieron en el ministerio de Marina, conferenciando con los señores Prieto, Barcia, Casares Quiroga y Blasco Garzón.

El señor Prado marchó en avión hacia el sur de España.

Se han recibido noticias en Madrid, de ser inminente la rendición de Córdoba.

Se ha dado cuenta de haber sido conquistados ya los pueblos de Montoro, Pedro Abad, Villafranca,

El Carpio, Adamuz, Castel del río y Espejo.

El diputado don Antonio Jaén, que figuraba en la columna que marcha sobre Córdoba, ha comunicado a Madrid, que dos hermanos suyos están presos, juntamente con otros republicanos, por los facciosos, quienes los tienen en rehenes, al objeto de asegurar sus vidas.

En el sector del Alto León, durante el avance de hoy, los leales capturaron a noventa facciosos, in cluso a varios cadetes.

También se presentaron algunos soldados que habían desertado del enemigo.

Los desertores confirman que el enemigo se halla desmoralizado y que carece de víveres y de municiones.

Los milicianos mataron a un faccioso que les tiroteaba desde un pino, ocupándole una pistola ametralladora.

El diario «Claridad» dice que en Reinosa, en el encuentro con los leales, murió el Capitán Sanjurjo, hijo del general del mismo apellido, precisamente el mismo día en que murió carbonizado su padre.

Desde Badajoz dan cuenta de los detalles de la rendición de Villanueva de la Serena, diciendo que el Capitán Gómez Cano y un teniente coronel, huyeron con parte de los guardias facciosos, con dirección a Cáceres, habiéndose visto obligados a atravesar a nado el río.

Los enemigos tuvieron bastantes bajas y la rendición ocurrió a las nueve de la mañana.

En Jaén la columna que opera sobre Córdoba, confía en una inminente rendición.

Ya han sido intimidados a rendirse, los rebeldes, quienes no han contestado aún, esperándose que no tardarán en hacerlo.

A Valencia, llegó en un avión el Ministro de la Guerra, general Castillo y el jefe de la División, Martel Monje.

Después de una alocución dirigida al pueblo por radio, ha sido publicada una nota en la que ratifican la fidelidad de la Guarnición de Valencia, al Gobierno legítimamente constituido.

FALLECE UN PERIODISTA PORTUGUES

Madrid, (31, 6 t.).—Ha fallecido en Madrid a consecuencia de las heridas que recibió en su lucha con los rebeldes en la Sierra, el periodista portugués, agregado a la Redacción de «El Liberal» de Madrid, don Leonardo Dosantos Morales.

Este periodista era un refugiado político.

LOS DIRECTORES MILITARES QUE TENIAN LOS REBELDES PREPARADOS

En su número de esta mañana, publica «A B C» una interesante información, acerca de los planes que tenían los facciosos en caso de haber triunfado su criminal intención.

Dichos datos han sido recogidos de los documentos que fueron ocupados en el domicilio del general Varela.

Entre otras interesantes cosas, figura una lista del directorio militar que se hubiese formado en caso de haber logrado el triunfo, y del Gobierno de unificación que le hubiera sustituido una vez logrado ocupar el Poder.

El directorio militar, hubiera estado compuesto, como sigue: Presidente, general Sanjurjo. Vocales, generales Martínez Anido, Franco, Mola, Cabanellas, Goded y Queipo del Llano.

Alto Comisario de España en Marruecos, Saizara Alonso.

El mando militar estaría confiado al general González Carrasco.

Presidente del Tribunal de Sanciones, general Fanjul.

En la segunda fase del poder de los facciosos, se hubiera constituido el siguiente Gobierno unificado:

Presidencia, Calvo Sotelo. Estado, Goicoechea. Guerra, general Franco. Marina, Gil Robles. Gobernación, general Mola. Policía, general González Carrasco.

Agricultura, doctor Albiñana. Industria y Comercio, Rosa Urreaca Pastor.

Hacienda, conde Vallellano. Justicia, Víctor Pradera.

Instrucción pública, José María Pemán.

(¡Una delicia!).

EL CONDE DE VALLELLANO MUERTO

Por un «radio» que ha sido captado, enviado por una estación rebelde se ha sabido que en Burgos, ha resultado muerto el conde de Vellellano.

UNA CARTA DE PRIMO DE RIVERA

Ha sido encontrada una carta de Primo de Rivera, fechada en junio último y enviada desde el penal de Alicante, recomendando a sus compañeros que estuvieran preparados, pues se acercaba una cosa grande y les exhortaba para que acrecentaran sus destrezas en los métodos de la lucha.

NUEVA JUNTA DE CRUZ ROJA

En el número de la «Gaceta» de hoy, se publican los nombres de las personas que constituyen la nueva junta de la Cruz Roja.

LA COLUMNA DE MALAGA, CAUSA GRANDES BAJAS AL ENEMIGO

Las noticias que se reciben desde Navalperal de Pineras, de la provincia de Avila, dicen que la columna mandada por el teniente coronel Mangada, ha tenido un encuentro con los rebeldes, habiendo logrado causarles 63 muertos, haciéndoles, numerosos prisioneros.

También consiguieron capturar gran cantidad de material.

Se sabe que estos rebeldes batidos, iban mandados por el Comandante Lisardo Doyal.

La columna de Mangada, prosiguió la limpieza de esta zona, de facciosos.

LEGAN ALGUNOS DESERTORES

Aumentan las desertiones en las filas de los rebeldes y anoche llegaron a Madrid el general de División Gómez Caminero y el general de Estado Mayor, don Rafael Rodríguez Ramírez, con sus ayudantes, quienes se fugaron desde Puebla de Sanabria.

Vienen dichos militares desertores del enemigo, a ofrecerse al Gobierno legal.

LA SITUACION DE LOS REBELDES ES ANGUSTIOSA

Han sido captados algunos mensajes enviados por las estaciones emisoras de radio, que están en poder de los rebeldes.

Dichos mensajes acusan una situación en las ciudades que están cercadas por fuerzas leales al Gobierno, que cada vez se hace más angustiosa.

Los insurgentes piden constantemente auxilio a otros compañeros suyos, pero esos auxilios pedidos, nunca llegan.

NORMALIDAD EN CATALUÑA

Las noticias que se reciben de Barcelona, dan cuenta de que en toda Cataluña existe normalidad completa.

LEGAN NUMEROSOS MILICIANOS

Constantemente llegan a Madrid caravanas de milicianos desde los pueblos, que vienen a incorporarse a las fuerzas leales del Gobierno.

A su paso por las calles de la ciudad, el pueblo les ovaciona con frenesí.

LEGA EL CORONEL ASENSIO

Noticias recibidas de Málaga, dan cuenta de haber llegado el coronel Asensio, quien se ha hecho cargo de la Comandancia militar.

DR. JOSE RUBI
Médico internista de las Universidades de las Bahamas, Panamá y Madrid.
Por oposición, de la Real Academia Médica de Madrid.
Calle de S. María 11
Teléfono 1. 70. 1. 1
Málaga 1. Tel. 1500

Viene dispuesto a organizar la ofensiva contra las provincias rebeldes.

VISITA A LOS HERIDOS

También dan cuenta de Málaga, que el alcalde, acompañado de su esposa, visitaron a los heridos que se encuentran en los Hospitales de Sangre.

EN CORDOBA LA SITUACION DE LOS REBELDES ES CADA VEZ MAS DIFICIL

Las noticias recibidas de Peñarroya, dan cuenta de que las milicias obreras se matan ahora en Pozoblanco con los facciosos que intentan bajar desde Córdoba.

Se insiste en que dicha capital, la situación de los rebeldes se hace desesperada.

La artillería enemiga ha ocupado las entradas de la población, pero las tropas están desmoralizadas, por haberse enterado los soldados de la verdadera situación de España.

Los elementos del Frente Popular se refugian en el Ayuntamiento, ignorándose la suerte que hayan podido correr.

Los facciosos, uniformados, recorren las calles, haciendo registros en los domicilios de los izquierdistas, cometiendo toda clase de desmanes.

También se ha logrado saber, que desde hace unos días no reciben noticias de Sevilla.

La huelga general planteada en la capital cordobesa, se mantiene ininterrumpidamente, lográndose por los peñidos que sean lanzados por los aviones, circulen clandestinamente.

LOS SOLDADOS DE HUESCA, SE SOMETERAN ENSEGUIDA

Se han recibido noticias de Lérida, dando cuenta de que los soldados de la guarnición de Huesca, esperan la llegada de la primera columna, para someterse inmediatamente a las fuerzas leales.

ENTRAN HOY EN CORDOBA?

En Jaén aseguran que la columna leal al Gobierno, entrará hoy mismo en Córdoba.

Parece ser que el coronel Yagüe, jefe de los sublevados, se ha suicidado.

OVIEDO CONTINUA CERCADO

Desde Santander dicen, que los mineros rodean Oviedo, y se disponen a arrojar dinamita para reducir al coronel Aranda.

Los aviones han volado sobre Asturias.

EL CUARTEL DE SIMANCA, RODADO

Las milicias de Gijón, tienen rodeado el Cuartel de Simanca, en donde residen algunos rebeldes, quienes están dispuestos a rendirse sin condiciones.

EL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL PRESTA AYUDA AL GOBIERNO

Madrid (31, 4 t.).— En Madrid se reciben constantemente telegramas de todas partes del extranjero. En uno llegado de París se dice que dos secciones de médicos y personal sanitario, delegados del Socorro Rojo Internacional, han salido con dirección a España, a donde se espera lleguen dentro de pocas horas.

Traen consigo un camión con un importante cargamento de sueros de varias clases y veinte cajas de leche condensada.

Los periódicos de Londres conceden una atención preferente a los sucesos que se vienen desarrollando en España. La mayoría de ellos condenan la actitud en que se han colocado los militares y los elementos fascistas, los cuales han colocado al país en una situación trágica de destrucción y ruina.

PRieto NO RECIBE VISITAS

Estuvo en el Ministerio de Marina el general La Cerda, que mostró deseos de entrevistarse con don Indalecio Prieto. Este se excusó, diciendo que no podía recibir visitas.

El general dijo a los informadores que iba a regalar al exministro de Obras públicas dos ejemplares de su libro «El sol de los soviets».

FIRMAS DE ADHESIONES

En el zaguán del ministerio de Marina se han puesto unos pliegos para que todo el departamento manifieste su incondicional adhesión a la República.

LOS CRIMENES DE LOS FASCISTAS EN CADIZ

Ha llegado a Madrid el fogonero del vapor «Isla de Tenerife», Rafael Vázquez. Este barco se encontraba en Cádiz en el momento de producirse el levantamiento militar.

Ha manifestado que el día 18 parecía completamente normal. A las seis de la tarde grupos de fascistas y soldados irrumpieron en los paseos disparando contra todo el mundo.

El pánico fué enorme, principalmente en el Paseo de Canalejas. Los hombres adictos a la República pedían armas, pues las que tenían eran insuficientes para luchar contra los fascistas perfectamente pertrechados.

Vázquez ha citado el caso de que un dirigente de la Casa del Pueblo, a la misma puerta de esta entidad logró dar muerte a seis fascistas, pagando con su vida la hazaña realizada.

Los tripulantes del «Isla de Tenerife» se replegaron y pretendieron abandonar el barco. Entonces se recibieron órdenes de que nadie podía abandonar el puerto.

Seisenta de los tripulantes quisieron sumarse a los que defendían la República, pero el capitán les hizo ver lo descabellado de su intento, ya que las fuerzas eran infinitamente superiores a ellos.

El domingo por la tarde desembarcaron en Cádiz unos ochocientos regulares de la columna del general Valero, los cuales se dieron a todas clases de desmanes.

Los fascistas entraban en todas las casas y disparaban contra mujeres y niños.

El día 21 los tripulantes del «Isla de Tenerife», pusieron las máquinas a toda presión, y consiguieron huir en medio de una verdadera lluvia de balas y de disparos de cañón.

SON DETENIDAS LA ESPOSA E HIJA DEL GENERAL BARRERA Y LA ESPOSA DE RUIZ DE ALDA

Han sido detenidas por la Policía la esposa e hija del general faccioso Barrera y la esposa del excomandante monárquico Ruiz de Alda.

LA HEROICA HAZANA DE UN AVIADOR

Barcelona.— Se reciben noticias de Palma de Mallorca que parece que cada vez se más desesperada la situación para los sediciosos.

En el puerto había fondeado estos días un hidroavión. Se sabe que se pretendía que el piloto que lo mandaba se sumase a las fuerzas rebeldes.

El piloto se negó afirmando su republicanismo y adhesión al Gobierno. Entonces los insurrectos le obligaron a realizar un vuelo de reconocimiento, siendo vigilado por un soldado sublevado.

El aviador, en pleno vuelo, consiguió librarse del soldado y emprendió el vuelo con dirección a Barcelona.

Ha sido muy felicitado por las autoridades.

UN DISCURSO DE VENTURA GASSOLS

Barcelona.— Ha pronunciado un discurso el consejero de Cultura de la Generalidad señor Ventura Gassol.

Dijo que la última registrada es la lucha más cruenta de cuantas ha habido en Cataluña, hasta el extremo de que desde 1714 no se ha visto tanta sangre derramada en Cataluña.

Dedicó grandes elogios a las fuerzas del Gobierno y de la Generalidad, así como a las milicias populares, que han sabido dar una fuerte réplica al ejército fascista.

Afirmó que únicamente con un retorno valiente a la normalidad se podrán evitar actos de pillaje, que son una mancha para Cataluña, hechos que pudieran llevar al fracaso más lamentable.

Terminó pidiendo a todos los catalanes se solidaricen con el Gobierno para obtener una revolución en el campo, en la economía y en la cultura españolas.

MAGNIFICA HAZANA

Málaga.— Se conocen nuevos detalles del derribo de un avión fascista por las milicias dirigidas por don Antonio Sánchez Alvarez.

Se sabe que un campesino, magnífico tirador, pidió un máuser y disparó varios tiros. Uno de ellos tuvo la suerte de que se alojara en la nodriza de alimentación de gasolina. El avión cayó pesadamente a tierra.

Los dos aviadores resultaron muertos. Por los documentos se sabe que se trata de los señores Recasens Queipo de Llano y Murube.

Las milicias han sido muy felicitadas por las autoridades, pues gracias a su gran actuación han logrado poner en fuga a las tropas reventosas.

COMO SE HA RENDIDO EL CUARTEL DE LOZOLA

San Sebastián.— A las seis de la mañana, al expirar el plazo concedido a los rebeldes para dar una respuesta concreta a los parlamentarios guipuzcoanos, como aquellos permanecieron irresolutos, el pueblo cerró el asedio del cuartel con una violencia superior a la de los días precedentes, intensificando el fuego sobre los huecos del edificio, hasta obligar a los rebeldes a enarbolarse bandera de sumisión.

De nuevo se constituyeron en parlamentarios los diputados guipuzcoanos, figurando entre ellos nuestro camarada Miguel Amilibia, quienes convinieron con los insurgentes las condiciones de la rendición.

Se entregaron todos los jefes y oficiales sublevados, comprometiendo a entregar en buenas condiciones todo el material de guerra del cuartel y aceptando quedar en situación de prisioneros.

En efecto, como tales prisioneros fueron conducidos al edificio de la Diputación provincial, donde cautamente se halla instalado el Gobierno civil, donde se procedió a filiarlos.

Al realizar esta operación, se echó de ver que faltaba el teniente coronel de Ingenieros, Vallespin, que, sin duda, consiguió huir, produciendo este hecho una profunda indignación entre los oficiales, quienes declararon que el teniente coronel fugado era el jefe de la insurrección en Cádiz, el que les alentó a sumarse al movimiento y en cuyo nombre se habían impreso los bandos para declarar el estado de guerra en la provincia.

Inmediatamente se dieron órdenes rigurosas para la captura del evadido, confiándose en que se le podrá detener. Existe una carta del referido teniente coronel en que se hace responsable de todo lo sucedido.

De los cuarteles se incautaron los diputados, en nombre del Gobierno, asistiendo al acto de la incautación el comandante Larrea.

Al hacerse cargo del material de guerra se pudo apreciar que se encontraba en perfecto estado.

Inmediatamente se procedió a licenciar los soldados, los cuales recibieron la noticia con extraordinaria alegría.

Una alegría parecida se ha difundido por toda la ciudad al conocerse la rendición del cuartel de Loyola, único foco de resistencia de toda la provincia. En los barrios populares, la satisfacción por esta última victoria sobre los sublevados se ha manifestado de una manera ruidosa y callejera. La llegada de los soldados liberados de la opresión de sus jefes ha servido para que se desarrollasen escenas de intensa emoción republicana.

Las autoridades han acordado fijar hoy un bando ordenando que la vida vuelva a su total normalidad, siendo obligatoria la apertura de todos los Establecimientos. Se tiene la impresión de que San Sebastián recobrará inmediatamente su aspecto habitual.

El Gobernador civil recibe telegramas de saludo para la ciudad.

REUMATICOS! NERVIOSOS!

Nada mejor que los baños de mar templados del Balneario San Miguel para curar vuestros dolencias.

ULTIMA HORA

Madrid, (31, 12 noche).— Ayer llegó a Madrid, en avión, el diputado don Amador Fernández, presidente de Oviedo.

En la madrugada de hoy, acompañado de don Indalecio Prieto, don Amador Fernández, estuvo en el Palacio Nacional, conferenciando con el Presidente de la República, señor Azaña, extensamente.

El señor Fernández, poco después, marchó a Oviedo en avión, de donde regresó a Madrid esta mañana.

Manifestó a los periodistas, don Amador, que los aviadores leales habían bombardeado en aquel momento a Oviedo.

Esta tarde volvió el señor Fernández a conferenciar con el señor Prieto, y después marchó a Barajas, para tomar el avión y dirigirse a Asturias.

Se espera que nuevamente regrese esta noche a Madrid.

El Presidente del Consejo, señor Giral, almorzó en su domicilio y después marchó al ministerio de Marina.

El señor Giral estuvo conferenciando en el Ministerio de Marina con don Indalecio Prieto y con el jefe de aviación, teniente coronel Pardo.

A primeras horas de la tarde de hoy ha marchado el señor Casares Quiroga al frente de batalla en la Sierra.

El Director general de la Marina Mercante, don Angel Rizo, ha cumplimentado el Decreto dictado por el Gobierno, de incautación de las oficinas de la Trasmediterránea, habiéndose posesionado el nuevo Director general de dicha Compañía, don Ramón González Sicilia, diputado sevillano.

Todos los bienes de la Compañía han quedado en poder del Gobierno.

Las milicias obreras han detenido en Cercedilla al actor Ernesto Vilches.

Han dimitido el director de los ferrocarriles de M. Z. A., don Eduard Alfonso y el subdirector de la

misma, don Manuel María Arrillaga.

Ha sido designado subdirector de la Compañía y director provisional de la misma, don Domingo Mendizábal.

Las listas colocadas en el ministerio de la Guerra, haciendo patente su adhesión al Gobierno, han sido firmadas por más de 2.500 jefes y oficiales.

Ha sido detenido el capitán Terry, que estaba adscrito a la Sección de Radio de la Dirección general de Seguridad.

El ministro de la Guerra le pidió a la C. N. T. quinientos hombres, y dicha entidad obrerista le ha ofrecido 1.500, habiendo accedido el ministro a formar una columna con todo este efectivo.

Esta columna será dirigida por el coronel Del Rosal y varios oficiales de Artillería.

Los oficiales que tomaron parte en el asalto de Guadalajara, dicen que en los locales del Regimiento de Aerostación, hallaron entre diversos cadáveres, el del general Barrera, vestido de paisano, el del general González Lara y el de otro general, no identificado.

Denuncia en su número de hoy «Claridad», que los fascistas aprehendieron en San Sebastián al izquierdista, doctor Bago, cuando paseaba cerca de la frontera francesa.

Ha muerto gloriosamente en Somosierra el maestro nacional de Oviedo, don Félix Barzana, director de la Federación de Enseñanza y huido de Asturias desde la represión de 1934.

Continúan activamente los trabajos de los juzgados especiales de Madrid, que entran en los actuales sucesos.

Se instruye un procedimiento su marítimo y otros ordinarios.

Los procesados pasan de un centenar entre paisanos y militares.

Cardiff.— Ha dimitido el Consul de España, señor Jimeno.



EL SEÑOR

Don Juan Guerrero Baeza

Agente de Aduanas y Consignatario de buques

Falleció ayer a los 64 años de edad

D. E. P.

Su esposa, doña María Salas Jurado; hijos, doña Dolores, don Juan y don Miguel; hijos políticos, don Ramón García Fernández, doña Manuela Mateo Gibaja y doña Mercedes Montoro Águilera; nietos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las TRES Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Alvarez de Castro, número 21, al Cementerio Municipal, por cuyo favor les agradecerán eternamente.

El momento español en el Extranjero

París.—«L. Humanité» publica en su número de hoy un llamamiento a los ciudadanos parisinos para que asistan a un mitin monárquico que tendrá efecto esta noche en la Sala Wagram en favor de la España Libre.

Nueva York.—Se ha dirigido el siguiente telegrama al señor Lar go Caballero.

Largo Caballero.—Madrid. Felicitaciones por la espléndida lucha que sostienen los trabajadores españoles contra el intento fascista de esclavizar al pueblo español. Insisto a que tomen en consideración la conveniencia de que el Gobierno decreta la entrega de la tierra que poseen los terratenientes reaccionarios a los campesinos leales. Es una eficaz medida de guerra para asegurar el concurso de los trabajadores de la tierra.

Tenemos un precedente en lo que hizo Lincoln durante la guerra para la emancipación de los esclavos en los Estados rebeldes. Fraternalmente, Norman Thomas.

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros del Japón ha sido informado oficialmente de que todos los miembros de la Legación y ciudadanos japoneses residentes en Madrid no han sufrido el menor daño.

Se precisa a este respecto que ningún extranjero residente en dicha capital ha sufrido la menor molestia.

Londres.—El conde de Stahope ha declarado en nombre del ministerio de Negocios Extranjeros que el Gobierno inglés no impedirá la venta de petróleo a los buques de guerra españoles por las firmas establecidas en Gibraltar, siempre que dichas compañías no vean peligro alguno en tal venta.

Bruselas.—En el curso de una reunión común que han celebrado las directivas de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional ha sido adoptado por unanimidad un manifiesto en el que se expone la situación de España y se afirma que estos acontecimientos trágicos inauguran una nueva fase de la lucha internacional que han entablado el fascismo y la democracia.

El manifiesto termina con las siguientes palabras: «Camaradas, manifestad en todas partes y en cualquier circunstancia vuestra efectiva solidaridad con los trabajadores españoles».

Exigid de todos los Estados democráticos que el Gobierno regular y legal de España pueda obtener los medios necesarios para continuar su lucha de acuerdo con las reglas inalterables del derecho internacional.

Toulouse.—Esta mañana han salido en autocar desde esta capital con dirección a España 50 voluntarios españoles, que tienen la intención de unirse a las tropas leales del Gobierno.

El destacamento ha sido organizado por el Comité antifascista español de Toulouse.

Rabat.—El periódico «La Heure Marocaine» dice que ayer por la tarde cuando un avión, a bordo del cual viajaba el periodista parisien Guy Mazibes, volaba sobre la zona española sublevada, se hizo fuego contra él con un cañón antiaéreo, abatiéndolo.

El periodista resultó muerto y el piloto herido.

Información del Extranjero

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA A LOS SUCESOS ESPAÑOLES

París.—Los periódicos franceses al comentar los triunfos obtenidos por el ejército y las fuerzas españolas sobre los rebeldes que se lanzaron en armas contra la República, reiteran su manifestación de simpatía al Gobierno español y al Frente Popular.

«Le Petit Journal» escribe: «El Comité Nacional de la Agrupación Popular de Francia dirige al noble pueblo español que tan cruces momentos atraviesa, su más fraternal saludo, y expresa los votos sinceros que hace para que el triunfo más completo termine de coronar el esfuerzo realizado por nuestros bravos vecinos en defensa de sus libertades».

FALLECIMIENTO DE UN ESCULTOR AUSTRIACO

Viena.—El famoso escultor Austriaco Rudolph Weinberger ha sufrido hoy un accidente en su domicilio, a consecuencia de la cual ha resultado muerto.

EN BUSCA DEL NAVIO INGLÉS «NUNUCA»

Tampa (Florida).—Varios guardacostas y aviones realizan actualmente gestiones para averiguar el paradero del navio inglés «Nunuca», del que se carece de noticias desde hace seis días.

El «Nunuca» procedía de las Indias occidentales, y llevaba a bordo a 21 personas. Hasta ahora no se ha encontrado el menor indicio del navio.

LORD LLOYD CREE QUE DEBE RECONSTITUIRSE EL FRENTE DE STRESA

París.—Lord Lloyd ha concedido una entrevista al corresponsal de «Le Figaro» en Londres, en el curso de la cual declaró: «No hay en la actualidad un tratado capaz de preservar la paz si no es totalmente garantizado por la fuerza de las armas. Nos hallamos ante una situación que exige una política de firmeza».

Alemania en fermentación que intenta extenderse por todos los medios, y no es una Conferencia la que podrá reducir el total de sus reivindicaciones.

Añadió que Inglaterra no está más dispuesta que Francia a ceder una parte de sus colonias a Alemania. Lord Lloyd terminó diciendo: «He sido siempre partidario del frente anglofrancés para defender a Europa occidental. Conozco lo bastante a Italia para saber que no se dejará inopinadamente a los designios de Alemania, y creo hoy que una importante fracción de la opinión inglesa no se opone a la proximidad con Italia. Estas tres potencias tienen la misma misión: proteger la civilización de Europa occidental. Sólo Alemania intenta extenderse, y tal vez no podamos impedirlo. Por ello, soy partidario de una alianza, fundada en conversaciones de Estado, Mayo res de los tres países».

«SI EL GOBIERNO FRANCÉS HUBIERA ACORDADO DAR SU APOYO AL ESPAÑOL, HABRÍA CONTRIBUIDO A LA CAUSA DE LA LIBERTAD», DICE «L'ŒUVRE»

París.—El diario «L'Œuvre», comentando el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de monsieur Blum, escribe:

«Vayan por delante los triunfos obtenidos por el Gobierno español, que permiten prever, a cortísimo plazo, el fracaso de los rebeldes».

Si nuestro Gobierno hubiese acordado, aunque fuese sólo a título oficioso, dar su ayuda y apoyo al Gobierno español, no hubiese jugado a una mala carta, sino, por el contrario, habría contribuido a la causa de la libertad.

El Consejo añade: «No acordado que permanezcamos neutrales y que Francia no se mezcle en asuntos interiores de otros países, pero si hubiera franceses que se uniesen a los republicanos españoles para sostenerlos en la defensa de sus libertades, no harían más que repetir el rasgo que tanta traza dejó en la Historia, y que nunca tuvimos que lamentar, realizado por Beaumarchais y por Lafayette».

UN ACTO EN MEMORIA DE JAURES.—EL MINISTRO DE COLONIAS HABLA DE LA SITUACIÓN DE ESPAÑA

París.—Ayer se celebró una gran manifestación en Suresnes en memoria de Jean Jaurés. Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos los ministros socialistas de Higiene, señor Sillier, y de Colonias, señor Moutet, que exaltaron la memoria de Jean Jaurés, apóstol de la paz, al establecimiento definitivo de la cual Francia y su Gobierno deben consagrar todos sus esfuerzos.

El señor Moutet, refiriéndose a los acontecimientos de España, declaró: «Si los rebeldes españoles hubieran obtenido la victoria, ello hubiera significado la guerra en todo el mundo, ya que después de haber extinguido la llama del socialismo y de la libertad en España hubieran intentado, naturalmente, apagarla en todas partes».

«L'HUMANITÉ» CONFÍA EN QUE LA REPUBLICA ESPAÑOLA SALDRÁ DEFINITIVAMENTE VICTORIOSA

«L'Humanité» se congratula de las últimas noticias recibidas de España que dice—no dejan duda alguna en cuanto al rotundo triunfo de las armas republicanas.

La República española quedará definitivamente victoriosa, y para los partidos del Frente Popular francés constituirá un galardón haber testimoniado a los republicanos españoles su solidaridad y su simpatía durante la prueba que atraviesaron».

El redactor jefe de «L'Humanité», diputado comunista Vallant Couturier, se trasladó ayer a San Sebastián con objeto de hacer un reportaje sobre los acontecimientos españoles.

ELIXIR
Ensaye el Elixir Saiz de Carlos y notará un gran alivio en su padecimiento del estómago o intestinos.

ESTOMACAL
Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, diarrea, dilatación y úlcera del estómago, etc.

INSTRUCCION PUBLICA

CONFEDERACION NACIONAL DE MAESTROS

En los primeros días de la repugnante sedición que se estrelló ante la fortaleza de un gran pueblo como el de España fué entregada para Unión Radio en el Ministerio de la Gobernación una nota que se nos prometió transmitir en el momento en que no habrá sido posible ante la necesidad de radiar lo de más urgencia.

Creemos interpretar el sentir de todos nuestros representados reafirmando nuestra fidelidad al régimen legalmente constituido, a la República amada que el pueblo se dió en uso de su plena soberanía.

Y decimos esto pensando en la escuela y bajo los signos altísimos de la paz y del trabajo.—La Comisión ejecutiva: Fermín Galau Casellas, presidente; Ladislao Santos, tesoro; José Alfaro Arpa, secretario.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Se hace saber a los poseedores de los boletos emitidos por esta Asociación de la Prensa para, a beneficio de su Montepío y mediante un donativo, sortear una casa que no exceda de doce mil pesetas en combinación con el sorteo de 1 de agosto de 1936 de la Lotería Nacional, que queda aplazado este sorteo hasta el día 1 de octubre próximo».

Los boletos adquiridos son válidos para esta fecha y desde luego aquellos adquirentes que no estén conformes con el aplazamiento, pueden devolverlos y recoger el importe de sus donativos, en nuestro domicilio social, Avenida de la República, número 24.

Almería 5 de julio de 1936.—La Junta Directiva».

Un aviator civil localiza un tren faccioso y destroza la locomotora arrojándole una bomba

EL PANICO QUE SE PRODUJO EN TRE LOS REBELDES FUE TERRIBLE

El Escorial.—Nos hemos informado de un servicio magnífico prestado por los aviadores, y revelador de la vigilancia que las aguilas del pueblo desarrollan en todas las rutas, y que pone de manifiesto el entusiasmo de tan beneméritos ciudadanos, que con su labor se están haciendo acreedores a los mayores elogios.

Por la línea férrea del Norte un tren avanzaba con precauciones. Este tren se ha sabido que fué tomado con dificultades, pues a pesar de las amenazas de muerte, los ferroviarios han paralizado totalmente el tráfico. Alguno de estos bravos camaradas han pagado su lealtad con la vida.

Un aparato «Dragón» pilotado por un aviator civil, que bajaba del Norte, divisó el tren y descendió temerariamente para reconocerlo. Una nutrida descarga saludó al pájaro de acero. Este evolucionó con habilidad y descargó dos bombas, con tal precisión la segunda, que cayó sobre la máquina y la destruyó, descarrilando el convoy.

El pánico entre los facciosos fué terrible. Algunas unidades quedaron destruidas. El «Dragón», después de esta hazaña, siguió su vuelo de reconocimiento, y el tren no pudo reanudar su viaje.

La acción de un aviator

Comunican que cuando volaba un aparato de la Lape en servicio de descubierta, fué divisado por dos aparatos militares facciosos.

Estos se propusieron cazar al avión leal que procedía de Madrid y comenzaron a evolucionar para batirlo con su fuego.

El aviator civil realizó rápidamente una maniobra al rizo y se puso sobre los aviones enemigos disparando su ametralladora tan certeramente, que sin duda, tocados, se retiraron para aterrizar.

El aparato leal siguió evolucionando y se situó sobre uno de los aviones que se había posado en tierra y que era un sexquiplano Breguet. Soltó una bomba con tal precisión que cayó sobre el Breguet y lo incendió.

La XXX Vuelta ciclista a Francia

Se ha corrido la décimo octava etapa de la Vuelta a Francia con el recorrido Bourdeos-La Rochelle.

Esta etapa estaba dividida en dos partes: la primera comprendía el recorrido Bourdeos-Saint Mes, con 117 kilómetros de recorrido. Esta etapa se corre por el procedimiento contra reloj.

La etapa fué interesantísima, destacándose la gran labor del corredor español Berrendero, que llegó a la meta en tercer lugar. La clasificación de esta primera parte fué la siguiente:

- 1.—Meulemberg.
 - 2.—Le Greves.
 - 3.—Berrendero.
- La segunda parte de la etapa se corrió normalmente entre Saint Mes y La Rochelle. La clasificación de toda la etapa fué la siguiente:

- 1 S. Maes.
 2. Vervaecke.
 3. Kint.
 4. Helmann.
 5. Magne.
 6. Le Suer.
 7. Coogan.
 8. Danoueau.
- Esta etapa ha constituido un nuevo triunfo para el equipo belga, que queda sólidamente clasificado.
- La clasificación general después de esta etapa es la siguiente:

1. Maes.
2. Magne.
3. Vervaecke.
4. P. Clemens.
5. Mers.
6. CANARDO.
7. M. Clemens.
8. Level.
9. Amberg.
10. BERRENDERO.

Suryon.—Hoy se ha corrido la 29 etapa Laroche-Suryon, de la Vuelta Ciclista a Francia, dividida en tres partes.

La primera fué ganada por Kint, la segunda, por Vervaecker, y la tercera por Naye.

En la clasificación general figura en primer lugar Sylvre Maes y Cañardo en sexto lugar.

Lo que quedan unos segadores procedentes de las provincias de Soria, Zaragoza, Teruel y Logroño, llegados a Valencia

Valencia.—En los alrededores de la estación del Norte de Valencia tuvieron ocasión ayer mañana de hablar con un grupo de segadores que desde Jumilla, Yecla y Alcanet salieron para segar en las provincias de Soria, Zaragoza, Teruel y Logroño, los cuales nos han manifestado que a su llegada se encontraron con que había estallado el movimiento fascista y tuvieron que huir a través de las sierras durante cinco días para poder llegar a Utiel.

Cuentan los referidos segadores—que por cierto todos están llenos de heridas en los pies—que se encontraron por los montes grupos de sediciosos, y para librarse de ser muertos hubieron de saludar con el brazo tendido a los fascistas.

Añaden que estas columnas no tendrán más remedio que entregarse por falta de víveres y provisiones.

Refieren algunos que ignoran la suerte que hayan podido correr algunos compañeros que forman grupos de once, diez, cinco, y de los cuales sólo han llegado a Valencia uno, cinco y cuatro, respectivamente.

Ayer tarde a las cuatro, los mencionados segadores siguieron el viaje hacia Jumilla, Yecla y Alcantet.

Venda su oro
en
RELOJERIA SUIZA
CAMARAS - PELICULAS
REVELADO - PRUEBAS
OPTICA SANTOS
Avenida de la República, 2

SASTRERIA
FIECHA
Calle Ricardo, núm. 1

SEÑORAS Y SEÑORITAS
Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de
Manuel Sánchez Urán
Navarro Rodrigo, 5
Baño San Miguel. Casetas individuales a 50 céntimos. Duchas a 10 céntimos.

GACETILLAS
LA CASA DE LAS PINTURAS
¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIA. Granada, 1-A, Almería.

Herniados
El mejor aparato reductor
JUAN CIBADO
al lado de «La Campana»
SE COMPRA
pastel de imprenta.
Razón: en esta Administración.
SE LESIONA GRAVEMENTE AL CAERSE DE LA BICICLETA QUE MONTABA

En el Hospital provincial, ingresó ayer tarde procedente del pueblo de Tabernas, Juan Fenoy Fenoy de 45 años de edad, y natural de dicho pueblo.
Los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la cabeza del húmero derecho.
Su estado fué diagnosticado de grave.
Manifestó que cuando se dirigía montado en una bicicleta por la carretera de Gérgal, sufrió una caída.
Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

LUIS DEL BARRIO MORENO
Doctor en Medicina - Pulmón y corazón - RAYOS X
Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid - Externo por Oposición de la Beneficencia general de Madrid
Concepción Arenal, 7 - Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5

ROMAN SIERRA FORNIES
MEDICO MILITAR RETIRADO
Diplomado en Tuberculosis Pulmonar
Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

Dr. José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ y GARGANTA. Oto-rino-laringólogo, por oposición, de los servicios sanitarios del Estado en el Hospital Provincial. PASEO DE S. LUIS, 6 (Sanatorio) Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfonos 1558 y 1334

Dr. José Arigo Giménez
Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5. Teléfono 1794

DR. ARTES GUIRADO
Sanatorio Quirúrgico, Alcalá Muñoz, 33
RAYOS X
Aparato digestivo
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5. Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 2. Teléfono 1710

ANTONIO LANGLE
Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreas y sífilis.
Análisis de sangre y de orina. Consulta diaria: de 16 a 11 y de 3 a 5.
Calle de Federico Langle, 1.
Por 40 céntimos una servida frente al mar en el Bar de Baño San Miguel

Para evitar averías y reparaciones costosas
Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice
Castrol
Porque **Castrol** está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen.
Porque **Castrol** es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra.
Porque **Castrol** es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.
Porque **Castrol** da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta más económico que cualquier otro lubricante.
Pida **Castrol** a su proveedor habitual y Garages de primera categoría.
Depósito y exclusiva para Almería y su provincia:
Centro Industrial
Avenida de la República, 31-A. TELÉFONOS 1777 y 1689. ALMERIA

Papel de Fumar
Marfil
El Primero entre los Mejores

Reservado para
La Unión y el Fenix Español
Seguros generales

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS
En plazo breve se anunciará convocatoria para ingreso en dicho Cuerpo. Plazas numerosas.
PARA INFORME:
CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA
Cámaras, 24. De 1 a 3 tarde y de 7 a 11 noche.
NUMEROSOS APROBADOS EN CONVOCATORIA ANTERIOR

Dr. C. Escobar Benavente
Consulta especial de las enfermedades de los **Niños**
de 9 a 11 y de 3 a 5. Avenida de la República, 30. Teléfono 1229

Apuntes de la estancia de los deportistas almerienses en Barcelona

III y último

No ha durado el movimiento faccioso en Barcelona más de tres días. Las milicias han sabido extirparlo de raíz y es caso muy raro que el jueves 23, se oiga un tiro en la ciudad.

La cocina olímpica como todas las cocinas, empieza a dar señales cansadas de la revuelta y cada vez su aprovisionamiento es más laborioso. Del camión de viveres está encargado uno de los nuevos, Eduardo Gómez, que resulta la figura más recia y animosa de los días intranquilos. Eduardo es uno de los dos ciclistas olímpicos que hicieron el viaje a Barcelona en sus máquinas, luego de una magnífica carrera con etapas de campeones. Ambos croutiers fueron apresados por uno de los regimientos facciosos y escaparon de milagro cuando las fuerzas leales y milicianas ametrallaban el cuartel. Luego los hemos visto siempre juntos. Eduardo de chófer en una magnífica camioneta de viveres, y el otro, cuyo nombre siento no recordar, de ayudante. El techo guardado por fusiles milicianos y allá van incansables los días de tiro, trayendo y llevando carne, sacos de pan, hielo, frutas; cruzan las calles con una velocidad suicida y en las curvas de Monjuich parece que va a perderse todo. Así durante el día prestando un servicio magnífico. Mientras descarga, allá bajaba él a buscar nos con su sonrisa de siempre, y con una enorme pistola al cinto, que en un momento de confianza nos descubrió solo había la funda conteniendo una piedra. Hemos bajado dos compañeros en el camión a recoger carne, pan e hielo. También hemos visto muy de cerca Barcelona con sus fogatas de muebles en las calles, los coches incendiados encogidos con horror de fuego, los tranvías mudos y fillos con los cables destrozados y caballos muertos en las monturas salidas a distancia. Hemos llevado pan a un hotel hambriento y recogido mucha carne en los enormes mataderos barceloneses donde las reses sangran a miles, y en todo el recinto se trabaja con una seriedad febril.

Cargamos el camión y rápidos a por hielo y a Monjuich. Velocidades magníficas y curvas del circuito que el improvisado chófer inclina como un bólido. Dejamos el camión donde Eduardo seguirá incansable siendo el millagroso proveedor de la cocina casi exhausta y nos dirigimos al Estado que dicen hoy se cierra. Se juega un partido de rugby entre Valencia y Granada, que perdieron éstos estrepitosamente luego de ganar también toda clase de llaves, con tusiones y golpes.

Cataluña está tranquila. Solo las noticias del resto de España ponen el ánimo inquieto y así la oficina de telegráfos se adorna con una cola de cerca de tres kilómetros, desesperante y lenta, de los que comunican con sus familias lejanas. Los populares olímpicos han tenido en esto suerte, con solo la presentación de su carnet se incorporan a una fila pequeña de médicos y periodistas que les hace ser mirados con envidia por los que ya llevan horas y horas en la fila cansada de enfrente.

Pero en el recinto olímpico hay un dejo de amarga tristeza, de amargura catalana. Allí enfrente está la oficina de alistamiento miliciano de los que van a partir hacia la Zaragoza hermana y hay una tristeza inmensa porque por miles no han de volver porque por miles dejará el pueblo catalán a sus hijos junto a las riberas del Ebro con los brazos crispados sobre un mauser, y hay una tristeza digna que calla ante las columnas milicianas que desfilan y rien. Y ellos parten por la victoria o por la muerte fijos los ojos bravos en Pérez Farrás y Buena ventura Durruti. En Cataluña hay silencios de luto y frialdades de partida y en la Ciudad Olímpica callan los coros y los atletas se agrupan sin ganas de jugar. En el Estadio no habrá juegos mientras el alma sienta la inquietud de los hermanos que luchan. Atletas de todas las naciones y atletas de todas las provincias, Cataluña os despiden y vosotros comprendéis todo el dolor de esta partida vuestra, gris y fría, cuando Cataluña entera lo guardaba todo para vosotros! Y ahora hay en todas las delegaciones movimiento de partidas, maletas que se cargan y destilan a través de la ciudad que nos saluda con sus pañuelos y sus gritos deseando la próxima visita tranquila y jubilosa.

Ya estamos en el muelle de España junto al "Capitán Segarra" que ha de conducirnos a los puertos estratégicos desde donde marchen las delegaciones a sus provincias respectivas. Los almerienses tenemos la contrariedad de leer en la tablilla de escalas, que el buque no toca en nuestro puerto y que aún nos espera un viaje por carretera desde Cartagena o Málaga según elijamos. Una muchedumbre de olímpicos y soldados li-

enciados de la sublevación, rodea el buque y la organización del embarque es una tarea espantable que acomete bocina en mano nuestro Eduardo Gómez que desde la esca la dirige a las delegaciones, lanza arengas sobre el orden, pelea con todos para regularizar la buena entrada en el buque, dispone las presentaciones del carnet para evitar la entrada de elementos extraños, y domina con sus gritos y sus gestos a toda aquella riada de cabezas que intenta penetrar en el barco y con seguridad y riesgo de afonía, aquel caos humano se va acondicionando y a eso de las tres horas de batallar incansable se encuentran todos en el buque, unos 1.800 entre hombres y mujeres.

Ahora la bocina se escucha en el interior dando órdenes, disponiendo las guardias milicianas y llevando ánimos a todos: "Olímpicos y hermanos soldados, se le oye decir, estais seguros a bordo del "Capitán Segarra", no moveros para que el buque marche bien, vamos a apagar las luces". Y así el barco, con su racimo inmenso parte en la noche del sábado y se hace a la mar camino de Valencia.

Hay una temperatura agradable y ni un rizo en las aguas tranquilas que el barco surcará algo inclinado por el peso móvil; luego se apagaron las luces y ya aquel punto negro podrá pasar seguro sin ser visto por quien sabe que a lón de base mallorquina que explora la noche en busca de caza.

La llegada a Valencia la hacemos la tarde del domingo 26 y en el puerto hay un gentío popular que nos espera y saluda. Rendimos la primera etapa y allí se quedan casi todos, solo restamos un centenar y medio para los que el buque resultará grande y para los que Eduardo repartirá comodamente las provisiones y hasta se permitirá el lujo de hacer que nos obsequien con un buen café que avivó espíritu y semblante. Noche en Valencia y partida mañanera para Alicante. Travesía dulce y fácil, mar tranquila, costa cercana de bello paisaje y tras la comida caliente el sesteo entre las cuerdas y los botes salvavidas que así nos sorprenden de la risueña Alicante con su frente de palmeras.

La ciudad alicantina apenas si ha vivido el ruido de un disparo, está como siempre, arrullada en la cama que le hace su castillo, asombrada un poco ante los milicianos que preventivos la pasean y tiene sus tiendas abiertas y sus palmeras doradas bajo las que se toma cerveza y refrescos y también brisa.

Noticia bomba allí, noticia de estridencia almeriense. Eduardo, infatigable ha hecho valer su influencia de marino y ha conseguido que dentro de unos minutos zarpe directo para Almería y hay revuelo en nosotros, ovaciones de júbilo y caras serias en los malagueños que ahora tendrán que caminar en coche hasta su tierra. Partida de Alicante cuajada de temores. Se dice que el Almirante Cervera" puede encontrarnos. Sin embargo solo dos o tres pusilánimes hacen caso, la visión de visar mañana la tierra es demasiado hermosa para volverse atrás. Hay, como en el Golfo de Valencia, luces apagadas, mar tranquila que platea la luna. Siluetas de cordajes, canciones argentinas y flamencas que ponen una dulce nostalgia en la noche última y mansa, que se diluye en despetares de tierras queridas frenetamente a ese Cabo de Gata que una vez doblado abría el golfo a los ansiosos que a pedazos descubrieran Almería escondida en la bruma. Tierra mía querida que otra vez vuelvo a verte, tras de añorarte como nunca en estos días difíciles. Otra vez ese pedazo de tierra sencilla que me habla siempre y que noto en los ojos, que es don de se notan las sensaciones amadas y profundas. Ahí están en el cantil del muelle nuestros hermanos que nos esperan, que nos abrazan y que nos cuentan.

AGUSTIN MELERO

Barcelona-Almería, Julio 1936.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plana de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.
Encargos en la Administración de este diario.

Pedid

Coñac AZAÑA

Delegado para Andalucía:

Miguel Granados Ruiz

Calle de Pérez Galdós, número 7

NOTA.— Se solicitan representantes en aquellas plazas no ocupadas.

La obra más documentada en materia culinaria, a la vez que amena y sugestiva.

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Excelencias - Amenidades - Historias - Recetas

por

DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de Cataluña

Obra póstuma

Prólogo de ALBERTO INSUA

Prólogo de FERRERAS

De venta en la Administración de este periódico

JOSE NAVARRO MONER

Agente distribuidor en los mercados de Inglaterra, Dublin, Belfast, Alemania, Polonia, Suecia y Noruega.

Pone a disposición de los parataeros embarque y Cámara, barril y cajita.

CASA CENTRAL

Sucursal: ALMERIA

5, Piazza Chambers.

Teléfono, 5022.

Teléfono 1-4-5-4.

Telegramas: JONANO.

Ave. de la República, 71

LONDRES, W. C. 2.

Telegramas: JONANO

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Economía Esmero

SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES — Teléfono, 1-3-7 2

SERRERIA INGLESA MADERAS

Apartado, 30 ALMADRABILLAS, Teléfono 1495

Entrada por el Camino de Ronda

PINO ROJO O FLANDES

de Suecia y del Norte de Europa

a los precios más baratos.

EXTENSO SURTIDO EN LARGOS Y ESCUADRIAS

Existencias de Pino Gallego, Pino del País, Chopo, etc.

FABRICACION DE ENVASES

Akademos

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera, 12.—(Antes Marquesa)

BACHILLERATO -- INGRESO-OPOSICION -- INGRESO EN LA UNIVERSIDAD ESCUELA DE COMERCIO, ETC.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos por personal del Cuerpo.

Profesorado: FRANCISCO BLANES, DIEGO PRADO DEL AGUILA, MARIANO SOLA, Técnico de Telégrafos.

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Toólogo de la Beneficencia Municipal

Avda. República, 49. En los altos de la Farmacia Sicilia. Teléf. 1386 De 10 a 11 y de 3 a 5.

SANATORIO QUIRURGICO RUEDA LOPEZ, núm. 10

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

RAYON X

Consulta de 4 a 6

Zaragoza, 8

Don Eduardo Barriobero y Herranz ante el micrófono de U. R. Madrid

En un vibrante discurso conmina a los rebeldes a que cesen en su insensata aventura

"Ha de gobernarse de acuerdo con las aspiraciones del pueblo, que hasta ahora no habían sido atendidas debidamente a pesar de estar implantado el régimen republicano en España"

Ante el micrófono de Unión Radio de Madrid, y debidamente autorizado por el Gobierno, pronunció su anunciado discurso el batallador hombre público, representante del partido republicano federal, don Eduardo Barriobero. Comenzó su disertación refiriéndose al hecho de que el partido republicano en el que él milita es el más antiguo de los partidos españoles, pues cuenta ya con un siglo de existencia. En ese largo tiempo ha dado pruebas más que sobradas de su patriotismo, de su democracia, de su republicanismo y sobre todo de su amor y predilección por el pueblo, al que el disertante dedica los más cálidos elogios de su oratoria.

Habla después de los poderes teocráticos que han tenido a España sojuzgada, que no han permitido al pueblo manifestarse tal y como es, con su nobleza innata, y con su hidalguía cien veces más apreciable que la de que han hecho gala y baldón los que a sí mismo se llamaban nobles. La lucha de la hora actual ha venido por lo menos a reivindicar al pueblo y a centrarlo dentro del régimen republicano que hoy rige los destinos de España.

Se refiere a la nefasta actuación de los jesuitas en nuestro país a los que culpa principalmente del estado de mentalidad de gran parte de la aristocracia y de la clase media. El jesuitismo ha sido el veneno peor que ha podido invadir a las gentes. De los hombres hacia gallinas y de las gallinas hacia gallos. No pudo el turco enviar a nuestro país semilla peor que el jesuitismo, y si hubiese se dispuso de tal elemento cuando las guerras contra España, él solo hubiese bastado para lograr la victoria. Hoy si los doce Apóstoles, hablando al mismo tiempo por otras tantas doce mil estaciones de radio, se dirigieran al pueblo no podrían conseguir hacer creer al aldeano, al campesino, al obrero menos intelectual que después de esta vida hay Infierno, Purgatorio, ni Gloria. Todos sabemos ya demasiado para dejarnos engañar por tales paparruchas.

Dice que ahora las gentes que se han visto desplazadas por el repudio del pueblo de los puestos más elevados de la nación, en su impotencia para recuperar aquellas posiciones y en su ira por lo que les supone su situación actual, no han dudado en ensangrentar el territorio de la nación española, llevando por todas partes la ruina, la desolación y la muerte. Se

dirige a ellos y les conmina para que cesen en su insensata aventura, que de ninguna manera podrá triunfar. Basta ya de sangre, basta de víctimas y de desastres. Que tengan en cuenta que la justicia del pueblo sabrá en todo instante hacer honor a sus altas dotes. Pero que no se obstinen en continuar esta guerra civil en que nos han complicado, porque entonces sí que el castigo que se aplique a los culpables habrá de ser terrible.

Dice que él ha sido siempre, desde su infancia que ya comenzó por conocer frecuentemente las cárceles, un hombre amante del pueblo, enemigo mortal de la guerra, y que tenía la ilusión de que moriría sin que sus manos se hubiesen manchado por tener en ellas un arma. Ahora, no obstante, tiene el hombre ensangrentado del roce de un fusil con el que ha luchado en el frente de combate por defender las libertades del pueblo, porque en estas horas trágicas y de dolor, el que siempre ha sido un defensor del pueblo, no podía faltar del puesto de peligro. Y si esta guerra civil tiene tintes trágicos que le conculquen, no puede ocultar que también ofrece facetas dignas de citar e incluso de celebrar, porque ellas permiten centrar el verdadero significado de la categoría del pueblo. Como resultado de la contienda en España deberá terminarse el problema del paro forzoso del obrero; y deberá terminar porque las fortunas de los sublevados, de las personas que han contribuido económicamente al movimiento, deberán pasar al Estado para que éste financie con ellas las obras que hayen de emprenderse como reconstrucción de España y en beneficio del pueblo.

Dice que con el triunfo del Gobierno legítimo de la República deberán marcarse nuevos rumbos a la marcha del país. Ha de gobernarse de acuerdo con las aspiraciones del pueblo, que hasta ahora no habían sido atendidas debidamente a pesar de estar implantado el régimen republicano en España, y habrá de irse también a lograr que haya menos presos y mayores garantías de bienestar para el que trabaja.

Después de referirse a sus actuaciones de toda la vida, a sus sacrificios por el pueblo, a sus deseos en beneficio de los de abajo, termina mostrando su enorme confianza en el triunfo del Gobierno y, con él, del pueblo, dando vivas a España republicana, a la libertad y a la democracia.

NOTICIAS Y SUCEOS

CAIDA

En el hospital provincial fué asistido el niño de tres años Francisco Jiménez omero. Los facultativos le apreciaron una contusión en el hombro derecho, con probable fractura de la clavícula.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado. Manifestó habérsela producido al dar una caída en la puerta de su domicilio.

Después de asistido pasó a su domicilio.

LE TIRA UNA LATA Y LO HIERE

Manuel Saez González, de 6 años de edad, fué curado en el Hospital provincial, de una herida contusa de dos centímetros de longitud que le interesa la piel y tejido celular situada en la región frontal, diagnosticada de leve salvo complicaciones. Manifestó que se le había producido otro niño al tirarle una lata.

CASUAL

En el Hospital fué curado de una herida contusa de un centímetro de longitud que le interesa la piel

y tejido celular en el antebrazo derecho, Diego López Vicente, de 34 años de edad.

Se la produjo casualmente según manifestó.

FUGITIVO DETENIDO

Por guardias municipales del vecino pueblo de Huércal fué detenido y presentado en la Comisaría de Vigilancia, Adolfo Barbarrubia Vizcarralozaga.

Este sujeto se fugó días pasados de la Comisaría, donde fué llevado por apropiarse de varios objetos.

Quedó detenido.

SE LE OCUPA UNA PISTOLA

Por agentes de vigilancia, fué detenido Felipe Cassinello López, por habersele ocupado una pistola marca F. N., varios cartuchos para escopeta y mauser y otros efectos.

ACCIDENTE DE TRABAJO

En la Casa de Socorro fué asistido José Villar Pujales, de 29 años, que sufrió una contusión en el dedo primero del pie izquierdo, calificada de leve.

Se la produjo trabajando en las obras de construcción del alcantarillado en la Plaza de Ramón y Cajal.

MORDEDURA DE GATO

Ana Vázquez de Haro, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida producida por mordedura de gato en la mano izquierda, calificada de leve salvo complicaciones.

SE COMPRA PLOMO

Razón: en la Administración de este periódico.